

2023年世界乒乓球锦标赛在南非德班落幕

中国队包揽男单女单男双女双混双5个项目冠军

互联网为棋牌项目发展插上翅膀

互联网为棋牌项目发展插上翅膀

借助网络直播吸引爱好者、扩大影响力,已成为棋牌项目常见的推广手段。随着赛事组织、青少年培训、棋牌用品制造、棋牌游戏开发等多个环节联动,棋牌项目受到越来越多人的喜爱,展现新的风采

日前,第十届中国女子围棋甲级联赛展开首个分站赛较量。每轮比赛现场,总能看到教练或棋手举着手机进行短视频直播,实时解说棋局。据了解,每场女子围棋直播在线观看人次均达到20万。

借助网络直播吸引爱好者、扩大影响力,已成为棋牌项目常见的推广手段。透过这扇窗,天南海北的观众可以“零距离”直击比赛。主播生动的解说、与网友的在线互动,让持续几小时的对局妙趣横生。

棋牌文化源远流长,群众基础深厚。随着文化娱乐方式日渐丰富,棋牌项目的吸引力有所下降。如何让传统智力运动融入互联网大潮,既是挑战,也是机遇。

借助互联网推广棋牌项目,要抓住用户需求提供服务,降低观赛和参与门槛。丁立人征战2023年国际象棋世界冠军赛期间,叶江川、王玥等特级大师轮番在线讲棋,既有专业分析,也有历史典故,并结合比赛做国际象棋知识普及,让更多棋迷从“看热闹”变为“看门道”。

新媒体平台拉近了职业棋手与爱好者之间的距离。中国象棋名将王天一从2019年直播至今,不仅拆解精彩对局,分享棋坛轶事,也经常与网友在线对弈。这些有益尝试让象棋更接地气,吸引了一大批新棋迷。

借助互联网推广棋牌项目,能让更多人方便地学习棋牌技艺,体验竞技乐趣。从在线教学到各类网络比赛,再到移动端对弈平台,为普通人高频次参与棋牌运动、与高手切磋交流搭建了桥梁。据抖音平台2022年中国象棋直播数据报告显示,通过短视频和直播观看、学习象棋的活跃用户呈现稳定增长趋势。正如棋名宿聂卫平所言,用青少年喜欢的方式推广棋牌项目,才会有更多年轻人参与进来。

棋牌项目的可持续发展,需要固本强基,更需与时俱进。随着赛事组织、青少年培训、棋牌用品制造、棋牌游戏开发等多个环节联动,棋牌项目受到越来越多人的喜爱,展现新的风采。

郑轶

新华社记者 王东震 摄  
新华社记者 韩旭 摄  
新华社记者 王东震 摄  
新华社记者 王东震 摄  
新华社记者 李亚辉 摄



图②:当地时间5月28日,男单冠军樊振东在决赛中回球。  
图③:当地时间5月27日,男双冠军樊振东(左)/王楚钦在决赛中庆祝得分。  
图④:当地时间5月27日,女双冠军陈梦/王艺迪(左)在颁奖仪式上捧起奖杯。  
图⑤:当地时间5月26日,混双冠军王楚钦(左)/孙颖莎在决赛中。



本报南非德班5月28日电 (记者孙龙飞)当地时间28日下午,为期9天的2023年世界乒乓球锦标赛在南非德班落幕。中国乒乓球队继2019年布达佩斯世乒赛之后,再次包揽男单、女单、男双、女双和混双5个项目冠军。

当日,男单和女单冠军争夺战都在中国队选手之间进行。在率先进行的女单决赛中,孙颖莎以4:2战胜陈梦,首次夺得世乒赛女单冠军。这也是中国队选手自1995年以来连续15次夺得世乒赛女单冠军。“今天我和陈梦都拼尽了全力,能站到决赛赛场上,不论输赢,我们都是胜利者。”孙颖莎赛后说。

男单决赛,世界排名第一的樊振东和世界排名第二的王楚钦争夺激烈,两人频频上演多拍对拉,博得现场观众阵阵掌声。最终,樊振东以4:2战胜王楚钦,卫冕成功。

中国队选手樊振东、王楚钦、马龙、梁靖崑包揽了本次世乒赛男单四强。自2005年上海世乒赛以来,中国队选手已连续10次夺得世乒赛男单冠军。

在男单决赛开始前,国际乒联为连续3次(2015年、2017年、2019年)夺得世乒赛男单冠军的马龙颁发了象征世乒赛男单最高荣誉的圣·勃莱德杯的复制杯,以表彰他取得的卓越成绩。

在当地时间26日进行的混双决赛中,世界排名第一的中国队组合王楚钦/孙颖莎展现强大实力

以3:0战胜世界排名第二的日本队组合张本智和/早田希娜,夺得冠军,这也是这对组合连续两次夺得世乒赛混双项目冠军。首次参加世乒赛的中国队另一对组合林诗栋/蒯曼获得混双季军(并列)。

“现在各队都非常重视混双项目,比赛不好打。但我们的目标是一致的,就是为中国队争取胜利。”孙颖莎说。在2021年休斯敦世乒赛混双决赛中,王楚钦/孙颖莎战胜张本智和/早田希娜夺冠,此番相遇,王楚钦/孙颖莎再次交出令人满意的答卷。面向未来,这对00后组合有了更多信心。

当地时间27日进行了男双和女双两项决赛。世界排名第一的中国队组合樊振东/王楚钦以3:0战胜韩国队组合张禹珍/林钟勋,夺得他们搭档以来的首个世乒赛男双冠军。决赛开局,韩国队组合迅速进入状态,他们利用前三板的拼抢一度取得领先,樊振东/王楚钦耐心追分并在关键球上抓住机会,拿下首局,为整场比赛开了个好头。

女双决赛,中国队组合陈梦/王艺迪以3:0战胜韩国队组合田志希/申裕斌,她们首次搭档参加世乒赛就收获了女双冠军。至此,中国队选手已连续18次取得世乒赛女双冠军。中国队另一对组合、上届冠军组合孙颖莎/王曼昱在半决赛中负于韩国队组合。

霹雳舞项目巴黎奥运积分赛蒙彼利埃站 刘清漪夺得女子组冠军

本报北京5月28日电 (记者王亮)霹雳舞项目巴黎奥运积分赛蒙彼利埃站日前结束。在女子组的比赛中,17岁的中国选手刘清漪夺得冠军。商小宇在男子组中跻身八强,创造中国霹雳舞队男子选手个人最好成绩。

本次比赛,作为种子选手的刘清漪一路高歌猛进。在八强赛、半决赛和决赛中未失一局,分别以2:0、3:0、3:0战胜对手。本赛季参加的3站奥运积分赛,刘清漪取得了两冠一亚的佳绩,她的奥运积分排名也上升至女子组第一名。“我觉得自己相比去年在心态上进步很大,哪怕是同样的内容,我也能根据不同场景展现不一样的感觉,我认为高水平舞者需要具备这样的能力。”刘清漪说。

本版责编:塔怀扬 唐天奕 王博

重庆渝北大湾镇 大力促进“农文旅”融合 乡村迸发新活力

阳光明媚,万物竞发,重庆市渝北区大湾镇,万亩桃园果香四溢,新村居白墙黛瓦。

近年来,大湾镇大力促进“农文旅”融合,以产业、文化、非遗为抓手助推乡村振兴。

产业兴旺 乡村振兴动力足

产业振兴是乡村振兴的基础。大湾镇坚持以农业生产为基础,与文旅产业融合发展,推动乡村经营规范化发展,完成产业升级“蝶变”。

以农业为底色。在大湾镇金凤桃乡,栽植桃、梨、血橙等果树近20万株,果园中配备智能物联感知设备20余套,推动果园管理步入“智慧车道”。

以文旅为支撑。利用5公里长天然河道打造的桃子溪漂流项目落差270米,惊险刺激;垂钓基地面积300亩,雪鱼、翘壳等鱼类品种丰富,让游客感受钓鱼的惬意;篝火晚会、烟花秀、夏夜观星等活动妙趣横生。

以服务为延伸。大湾镇市场监管部门核定20余家农家乐,对其餐饮、住宿经营进行规范化培训和管理,满足游客需求。

文化繁荣 打造农耕文化价值高地

近日,200名小学生在大湾镇龙洞岩村开展研学活动。自申报成为中小学社会实践教育基地以来,龙洞岩村组织承接课外研学活动的频次和规模逐步提高。

在上古农耕体验园,一粒稻谷经过春播、夏长、秋收、冬藏再到“盘中餐”的故事,让学生们受益匪浅。

上古农耕体验园主要展示农耕文明时期具有代表性的农业、手工业生产场所及工具,以博物、展览、体验为主,以教育、娱乐等功能为辅,开展面向中小学生的亲子研学项目、面向中青年的农耕观光采摘活动、面向老年群体的农耕体验活动。

非遗传承 传统技艺焕发生机

一排大瓦缸,被整齐地放置在骄阳下,这是大湾镇非遗作坊内传统古法晒缸酱油、豆瓣酱、醋、豆豉的生产现场。

大湾镇还是国家级非物质文化遗产“小河锣鼓”的传承地,历史悠久、



文化底蕴深厚。近年来,大湾镇将闲置宅基地盘活,打造非遗作坊,将拥有一技之长的农民群众聚集起来,运用传统技艺生产规范化的、有乡愁味道的非遗农土特产品。

非遗作坊的建成,是对传统技艺的传承与发扬,也是大湾镇创造就业岗位、带领农民群众增收致富的有力实践。

数据来源:重庆市渝北区大湾镇人民政府